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ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ЗА МАСТЕР АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ ХЕМИЈЕ

Напомене:
 Тест радити плавом хемијском оловком. Време израде теста је 2 сата.
Од понуђених одговорa заокружити само један! Сваки тачан задатак носи 2 поенa. 

1. Заокружити закон коме одговара следећа математичка релација: 
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а) Мозлијев закон;

б) Прустов закон;

в) Хенријев закон.

2. При растварању 2,5 g непознате супстанце у 100 g воде, добијен је раствор који не проводи електричну струју, и који мрзне на -1,45 oC. Молекулска релативна маса непознате супстанце је (Kk(H2O) = 1,86 K∙kg∙mol1):
а) 64
б) 3,2
в) 32.
3. Колико се молекула азота налази у 5,6 dm3 овог гаса мереног под нормалним условима?
а) 1,5∙1023
б) 6∙1023
в) 0,25.
4. У реакцији са сахарозом (C12H22O11) сумпорна киселина је:



а) оксидационо средство;



б) не реагује са сахарозом; 



в) дехидратационо средство.

5. Заокружити могућу хемијску реакцију:


а) 2Li + O2   Li2O2

б) 2Na + O2   Na2O2
в) Na + O2   NaO2.
6. У комплексном једињењу квадратно-планарне геометрије, хибридизација атомских орбитала централног јона метала је: 


а) sp3
б) dsp2
в) dsp3.

7. Волуметријска метода заснована на размени електрона између титранда и титранта је:
а) аргентометријска метода;


б) хелатометријска метода;

в) броматометријска метода.

8. Израчунати pH вредност раствора који је добијен мешањем 50 cm3 0,01 mol/dm3 раствора NaOH  са 450 cm3 воде, ако је степен дисоцијације NaOH у добијеном раствору 1. 
а) 3
б) 11
в) 7.
9. За одређивање моларног апсорптивитета неке супстанце направљен је раствор концентрације 0,5 mol/dm3. При дебљини слоја од 0,1 mm на спектрофотометру је очитанао за I0 = 100, а за I = 10 подеока. Израчунати моларни апсорпциони коефицијент испитиване супстанце.
а) 20 dm3∙mol1∙cm1
б) 2000 dm3∙mol1∙cm1
в) 200 dm3∙mol1∙cm1.
10. Јачина струје од 2 A пропушта се у току 2 сата кроз водени раствор бакар(II)-хлорида.  Колико се грама бакра у току електролизе издвојило на катоди?  (F = 96500; Ar(Cu) = 63,54)
а) 4,74 g Cu
б) 5,74 g Cu
в) 6,74 g Cu.
11. Додатком BaCl2 у раствор непознате супстанце настаје талог беле боје. Добијени талог је:
а) баријум-нитрат;
б) баријум-сулфат;
в) баријум-хромат.
12. Који је термодинамички услов спонтаности изобарско-изотермског процеса? 
а) Gibbs-ова енергија опада;
б) Gibbs-ова енергија расте;
в) Не долази до промене Gibbs-ове енергије.
13. Израчунати стандардну реакциону енталпију (ΔrH0), ентропију (ΔrS0), Gibbs-ову енергију (ΔrG0) и константу равнотеже (K) за следећу хемијску реакцију:

H2O(g) + CO(g) → CO2(g) + H2(g)

Потребни термодинамички подаци на 25 0C) су:

	
	ΔfH0
/kJ mol-1/
	S0
/J K-1 mol-1/

	H2O(g)
	-241,8
	188,7

	CO(g)
	-110,5
	197,5

	CO2(g)
	-393,5
	213,5

	H2(g)
	0,0
	130,5


а) ΔrH0 = -41,20 kJ mol-1, ΔrS0 = 42,20 J K-1 mol-1, ΔrG0 = 12,53 kJ mol-1, K = 1,04·106
б) ΔrH0 = 41,20 kJ mol-1, ΔrS0 = -42,20 J K-1 mol-1, ΔrG0 = -286,24 kJ mol-1, K = 1,04·106
в) ΔrH0 = -41,20 kJ mol-1, ΔrS0 = -42,20 J K-1 mol-1, ΔrG0 = -28,62 kJ mol-1, K = 1,04·105.


14. Колика је енергија фотона добијених анихилацијом протона и антипротона? 
 mp = 1,67·10-27 kg, c = 3·108 m s-1
а) 3·10-10 J
б) 1,5·1010 J
в) 1,5·10-10 J.

15. Адиција бромоводоника на алкене у присуству пероксида одвија се:

а) по Маркониковљевом правилу

б) по анти-Маркониковљевом правилу

в) не долази до реакције

16. На слици су приказани примери валентних електрона у синглетном, дублетном и триплетном стању. Заокружи слово испод триплетног стања.
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17. При реакцији нуклеофилне супституције на алкилхалогенидима, као конкурентна реакција може се јавити реакција:

а) адиције;
б) елиминације;
в) редукције.
18. Поређати следеће алкохоле по киселости полазећи од најкиселијег: 

а) n-бутанол, 2-метил-2-пропанол, 2-бутанол;
б) 2-метил-2-пропанол, 2-бутанол, n-бутанол;
в) n-бутанол, 2-бутанол, 2-метил-2-пропанол.
19. За колико се разликујe молекулскa масa једињења које настаје у реакцији етил-хлорида и бензил алкохола од молекулске масе једињења које настаје у реакцији истог халогенида са метиламином? 
а) зa 63
б) за 61
в) за 77.
20. Које од наведених једињења се понаша као најјача база

а) диетиламин;
б) пирол;
в) пиридин.
21. Која од наведених киселина се понаша као најјача киселина:
а) пропанска;
б) метанска;
в) палмитинска.
22. Минимални структурни захтеви за остваривање физиолошке функције протеина остварују се формирањем:
а) секундарне структуре;
б) терцијарне структуре;
в) кватернерне структуре.
23. Пренос генетске информације са ДНК на информациону РНК одвија се са:

а) сенс ланца;
б) анти-сенс ланца;
в) кодона.
24. Метаболизам азота у ћелији завршава се:

а) Кребсовим циклусом трикарбонских киселина;
б) Кребсовим циклусом урее;
в) малатним шатлом.
25. Који од наведених природних производа даје највише молекула АТР-а након одвијања Кребсовог циклуса трикарбонских киселина и оксидативне фосфорилације:

а) сахароза;
б) транспортна РНК;
в) лецитин.
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